

庆祝二十大·奋进“创服”路

长宁：“乐创1+N”新模式，引金融活水注活力

长宁区就业促进中心创业指导科，一支“创业”小分队，以创业精神做好创业服务，知创业所想，帮创业所需，解创业所难。近三年来相继获得2021年度“青年突击队”、2020年度“青年突击队”、2019年度“青年文明号”“工人先锋号”等称号。

为积极回应创业企业、小微企业贷款融资诉求，长宁区就业促进中心“创服”团队从政策服务对象、创业孵化基地、街道（镇）“创服”工作人员三个方向，听取建议，挖掘工作盲点。

“乐创1+N”创新金融服务模式

“创服”团队通过问卷调查、电话访问排摸区内300余家企业，认真分析，摸清服务痛点。通过走访调研区内多家银行，沟通交流，寻求合作立足点。“乐创1+N”创新金融服务模式应运而生，创业担保贷款贴息政策为“1”，普惠金融服务为“N”。目前，“乐创1+N”已有中国银行、建设银行、兴业银行、上海农商银行、工商银行、泰隆银行、宁波银行7家“伙伴银行”（排名不先后）。



“乐创1+N”先后推出了多项暖心政策解读包括“创业政策连连看”在线小视频、创业担保贷款自测服务；上线40余项普惠金融产品清单、提供专属服务人员对接；联合“伙伴银行”，开展多场线上沙龙，助力复工复产，惠及企业600余家。

一户一方案，拓展为企服务渠道

“乐创1+N”自推出以来，“创服”团队不断夯实主线服务，借力长宁区人社部门“NING”业青年服务组，单一政策已扩展为人社惠企政策，同时不断丰富“N”中延伸服

务，打造“八爪鱼”式服务生态。截至目前，已有50余家企业通过“乐创1+N”获得一户一方案的金融服务。

上海羿清环保科技有限公司就是“乐创1+N”的受益企业，羿清环保科技有限公司是一家专注于废气治理的国家高新技术企业，因研发资金需求，企业办理了创业担保贷款的申请，受理当天长宁区就业促进中心“创服”人员立即完成了初审并积极跟进，受理银行充分发挥“乐创1+N”组合式金融服务优势，为企业提供300万元批次贷款，叠加效应大大缓解了企业资金压力。

抛出了上榜2022长宁《创业琅琊榜》的橄榄枝。

除与“伙伴银行”开展线上线下的活动共建、专家课程共享、企业共同走访等，“乐创1+N”还在投融资服务、宣传引流服务等进行探索尝试。如邀请银行投行部门在项目孵化期提前进入，对初创项目评估投贷，吸引项目落地长宁。此外，银行、街道（镇）、“创服”团队三方协同，在日常创业服务中，缩短“乐创1+N”服务链，加快创业服务响应速度，为企业提供更快速、更准、更高效的“乐创1+N”服务。

长宁区就业促进中心“创服”团队将不断进取，为“乐创1+N”持续注入活力，让更多的初创企业、小微企业享受便利、优质金融服务的同时，感受到长宁创业服务温度，扎根长宁，开花结果。

（“海纳百川”微信公众号）

服务前置，提升帮扶质效

2022年第五届“中国创翼”创业创新大赛上海选拔赛长宁赛区首次融入了“乐创1+N”观察团，“创服”团队在赛事进行中帮扶指导、跟踪服务。

上海上泰众源科技有限公司作为长宁赛区的获奖企业，在参赛过程中获得了全方位的创业服务，从财务专业培训、外汇结算服务、跨境电商平台分析对接等给予帮扶支持。“创服”团队也实地走访了解企业需求，为企业送上“创业集结号”企业训练营入场券，并向其

给单位造成损失后，工资就要被全扣了吗？

劳动者因本人原因给单位造成经济损失，单位依法要其赔偿，并需从工资中扣除赔偿费的，扣除的部分不得超过劳动者当月工资的20%，且扣除后的剩余工资不得低于本市规定的最低工资标准。

所以，尽管给单位造成了损失，但赔偿归赔偿，工资不能一分不给。



创业故事

做电商做品牌需“不忘初心”



道、营销或者运营，都需要至少有一个核心竞争力才更有把握在这个圈子里继续生存和发展。”

经过厮杀过后行业格局初定，虽然渗透率仍处于低位，还只是万里长征的一小步，“下半场”的说法为时尚早。但总体而言，互联网平台的本质是商业，是一门生意，也是一种产业。只要是产业，就有经济规律可以遵循。

根据朱爱宇的项目发展规划，与创业导师经过充分沟通探讨，共同推演了行业的未来发展轨迹，指出以下三个对策：

一、精准把脉商机，适时调整策略。随着经济的发展，人民生活水平的不断提高，用户需求遵从马斯洛需求层次，从生理需求、安全需求、社会需求、尊重的需求、自我实现的需求，逐级提高。

二、融合产业资本，推进重组并购。重组和并购是产业发展到中后阶段，建立市场强势地位的最佳选择，需要以产业和资本的结合为前提。接下来，电商企业可以采取多元化并购、集中化并购、专业化并购等三种主要的并购形态。

三、顺应经济大势，扩张商业版图。电商业务半径会随着供应链和资源实力的发展，

从城域、区域，逐步走向全国，后期会跟随人民币国际化的脚步，走出国门，实现业务全球化。

可以说，优果很幸运，在嘉定区创业服务团队的帮扶下，能够继续发展壮大自己的创业项目，继续角逐电商舞台。

（嘉定工业区社区事务受理服务中心）

专家坐堂

“创业中的风险和风险案例”线上讲座举办

今年，面对上海疫情影响，定海路街道始终坚持将优化营商环境、助力中小企业纾困解难为促进经济发展的关键抓手，全力做好各项助企政策落实，持续优化创业服务。近日，在杨浦区就促（人才）中心、区基管中心的大力指导下，定海路街道特邀上海市创业指导专家团杨浦分团专家刘丽华老师，在定海路街道（运河湾知识产权园）大学生创业孵化基地开展“创业中的风险和风险案例”线上讲座。

本次讲座以提高企业内部风险管控为抓手，聚焦提升中小微企业的管理理念和实战水平。为了让企业了解最新的创业政策，结合环境因素了解企业内部风险，从而控制和规避其中的风险，有效开展目标筹划，刘丽华老师从两个方面讲述了创业中会遇到的各类风险，并通过典型案例生动形象地分析了初创企业会面临的风险以及可以采取的应对措施。她指出，创业时往往很多人会忽略股权分配的重要性，这对企业未来的发展将埋下隐患，综合评估合理规划股权对于初创企业的发展有着深远影响。



刘老师生动的案例、透彻的分析，具有深刻的实践指导意义。创业者们纷纷表示受益匪浅。通过此次讲座学习，促使创业者们更加深入了解了在创业过程中管理风险与控制措施的重要性，同时也对创业有了更深入的认识。

未来，定海路街道将持续依托运河湾知识产权园大学生创业孵化基地全力做好创业服务，急创业者所急，想创业者所想，秉承“专注创新、极致服务”的理念，用更高效的政策落实、更贴心的扶持帮助，为更多中小企业蓬勃发展营造良好的营商环境，助力杨浦创新创业发展。

（定海路街道）